
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


   ولى ماستر مالية المؤسسة  موجه لطلبة السنة ال                                                                                           التسيير البنكي امتحان الدّورة العادية في مادة       

 ن    07: ول الجزء ال 

قة 
ّ
 :بعمليات خلق النقود في بنك معيّنإليك المعلومات التالية المتعل

 D= 70000 DA          R= 4%                  

     

 

 نقدي؟ فسّر النتيجة المتحصل عليها! تسرّب في حال عدم وجود الائتمان(  )مضاعفحدّد قيمة مضاعف خلق النّقود  -1

 الموجودة لدى البنك في حالة عدم وجود تسرب نقدي؟  Mكم سيبلغ إجمالي الكتلة النقدية  -2

 ! التي يمكن خلقها في البنك في حال عدم وجود تسرّب نقدي Msأحسب قيمة النقود المشتقّة  -3

عتبر الودائع المشتقة ودائع حقيقة؟  لماذا؟  -4
ُ
 هل ت

ية  -5
ّ
ومضاعفة نسبة الاحتياطي     f = 50%عملية الاشتقاق في حال كان التسرّب النقدي    لدى البنك عند نهاية  M  أحسب كميّة النقود الكل

 ! حدّد علاقة النتيجة المتحصل عليها بالتسرب النقدي  !من طرف البنك المركزي  Rالاجباري 

 من أهم نماذج قياس الأداء الحديثة .   EVAيُعتبر نموذج القيمة الاقتصادية المضافة               ن  08 :انيالجزء الث

رت لديك معلومات عن البنك 
ّ
 الوحدة دج                                                                                                                                                 كما هو مبين في الجدول أدناه :  Aإذا توف

 Equity 2800 000 حقوق الملكية

 Total Liabilities  3200 000 مجموع الالتزامات

 Interest income  100 000 إيرادات الفوائد

 Interest Expense  5000 مصروفات الفوائد 

 Noninterest Income 40 000الفوائد إيرادات من غير 

 Noninterest expense  45 000مصروفات من غير الفوائد

 provision for Loan Losses  3000مخصصات لخسائر القروض

 Provision for Taxes  2000مخصصات للضرائب

 1000 ما تم دفعه فعليا لمواجهة خسائر القروض 

 3000 ما تم دفعه فعليا كضرائب 

 Total capital equity  35000 )إجمالي رأس المال( إجمالي حقوق المساهمين 

 Shareholders′ required return  0.58 معدل العائد المطلوب
 

 أكمل الجدول التالي بحساب: المطلوب:       

  ROAمعدّل العائد على الأصول  

  ROEمعدّل العائد على حقوق الملكية  

  NOPATالربح التشغيلي بعد الضّريبة  

   Cost of Equity تكلفة رأس المال

  التعليق على النتيجة  مع  EVA القيمة الاقتصادية المضافة 

 وزارة التعليم العالي والبحث العلمي
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   و نصف  المدّة: ساعة
 معهد العلوم الاقتصادية التجارية وعلوم التسيير

والمحاسبيةالمالية قسم العلوم   

 :  ىحيث تشير الرموز إل

 D  : قيمة الوديعة الاولية 

R  : نسبة الاحتياطي الإجباري 

f  : نسبة التسرب النقدي 

 

 



 الامتحان( ) الإجابة تكون على ورقة  على الإجابة الصحيحة  دائرةضع ن         5الجزء الثالث: 

 يتم ترتيب التزامات البنك التجاري اتجاه المساهمين أو اتجاه الغير حسب:  -1

 تاريخ الاستحقاق  -أ 

 درجة السيولة  -ب

 أ+ب  -ت

 كل ما سبق صحيح  -ث

 كل ما سبق خاطئ   - ج

 يتم ترتيب عناصر استخدامات البنك التجاري حسب:  -2

 تاريخ الاستحقاق  -أ 

 درجة السيولة   -ب

 الربحية   -ت

 ب+ت -ث

 كل ما سبق صحيح  - ج

 سبق خاطئ كل ما   - ح

عتبر عناصر خارج الميزانية بالنسبة للبنك التجاري :  -3
ُ
 ت

 الفرق بين مصروفات و إيرادات البنك خلال سنة   -أ 

 الفرق بين مصروفات و إيرادات البنك خلال فترة تقل عن سنة  -ب

 تعهدات من البنك للآخرين بالدفع في تاريخ معين في المستقبل  -ت

 تاريخ معين في المستقبل تعهدات من الآخرين للبنك بالدفع في  -ث

 ت+ث - ج

 كل ما سبق صحيح   - ح

 كل ما سبق خاطئ  - خ

 يهتم التحليل الأفقي بما يلي :  -4

 الأهمية النسبية لكل اصل إلى إجمالي الأصول   -أ 

 الأهمية النسبية لكل عنصر من الخصوم إلى إجمالي الخصوم  -ب

 أ+ب  -ت

 كل ما سبق صحيح  -ث

 كل ما سبق خاطئ  - ج

 فهذا يعني: 2.05الضريبة على إجمالي الأصول يساوي إذا كان ناتج تقسيم صافي الربح بعد  -5

حقق ربحا يُقدر بـــ  -أ 
ُ
  2.05كل وحدة نقدية من موارد البنك ت

حقق ربحا يُقدر بــ كل وحدة   -ب
ُ
  2.05مُستثمرة في أصول البنك ت

 أ+ب  -ت

 كل ماسبق صحيح  -ث

 كل ما سبق خاطئ   - ج

 

 ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------ 
بنفسك إذا أردت أن تفعل شيئا بالتمام، افعله    

YourselfIf You Want a Thing Done Well, Do It  

 ☺كلّ التوفيق والنجّاح   ☺

☺Best of Luck☺        

 فد. عبد الحق لفيل أستاذ المادة:    




  2023 - 2022السنة الجامعية  / ولى ماستر مالية المؤسسة  طلبة السنة ال  /     التسيير البنكي متحان الدّورة العادية في مادة الإجابة النموذجية لا         

 ن    07: ول الجزء ال 

حساب قيمة مضاعف النقود :   -1
1

𝑅
        =

1

0.04
 ن( 0.5)     25=  

ــــ     ن (  0.5) مرة  25مضاعف الإئتمان يعني عدد المرات التي تتضاعف بها الوديعة أي أن الوديعة في هذه الحالة سوف تتضاعف بـ

 : Mحساب إجمالي الكتلة النقدية  -2

                                      1750000=    
1

0.04
  70000 ×      =

1

𝑅
 ×  

 0M = D              ( 1.5  )ن 

 Msقيمة النقود المشتقة  -3

  168000070000 =  –= 1750000   0D - Ms = M                                  (1 )ن 

ـــلا تعتب -4 ـــ ـــــــ ـــــ ـــ ـــ ـــــ ــ ـــتسجيلها محاسبيا و تتر ودائع كتابية، وجودها غير مادي حيث يتم  ـــــــر الودائع المشتقة ودائع حقيقة إنما تعتبـ ـــ ـــــــ ـــــ ـــ ـــ ـــــ ــــــداول عــ ـــ ـــ ـــــ ـــ ـــ ـــــ ـــ ـــ ــ ــ ن ـ

 ن( 1)  طريق الشيكات

 Rومضاعفة نسبة الاحتياطي الإجباري  %50عند وجود تسرب نقدي بنسبة    Mحساب كمية النقود الكلية  -5

 × M = D0        )  1.5 ن(   
1

(𝑟+𝑓)−(𝑟×𝑓)
   = 70000 × 

1

(0.08+0.5)−(0.08×0.5)
 =70000 × 

1

0.54
 =  129 629,62 

ن( 1) وبالتالي نلاحظ بأنه توجد علاقة عكسية بين نسبة التسرب النقدي وقيمة نقود الودائع التي يمكن لبنك تجاري أن يخلقها.      

 ن   08 :انيالجزء الث

=    ROAمعدل العائد على الأصول 
الدخل  الصافي  

مجموع الأصول 
         

 مجموع الالتزامات و بالتالي : –لدينا حقوق الملكية = مجموع الأصول 

 ن( 1)         6000000=  2800000+  3200000ومنه : مجموع الأصول =  3200000  –= مجموع الأصول 2800000

 حساب الدخل الصافي:  -

 مخصصات الضرائب –مخصصات خسائر القروض   –صافي الدخل من الفوائد + صافي الدخل من غير الفوائد الدخل الصافي =  

 ن (  0.5)                    95000=   5000 – 100000مصروفات الفوائد =   – صافي إيرادات الفوائد = إيرادات الفوائد 

 ن (  0.5)     5000 -=  45000 – 40000= مصروفات من غير الفوائد   –صافي الدخل من غير الفوائد = إيرادات من غير الفوائد 

 ن( 1)      85000=  2000 – 3000 –(  5000-+ ) 95000الدخل الصافي = 

معدل العائد على الأصول =  
 85000

6000000
 ن( 1)           % 1.4=   0.014=        

=    ROEمعدل العائد على حقوق الملكية  
الدخل  الصافي 

حقوق  الملكية 
     =

85000

2800000
 ن( 1)       % 3=  0.030=   

 NOPATحساب الربح التشغيلي بعد الضريبة 

NOPAT   =  ما تم دفعه فعليا( –ما تم دفعه فعليا( + ) ما تم تخصيصه للضرائب  –الدخل الصافي + ) ما تم تخصيصه لخسائر القروض 

 ن( 1)     86000=   1000 – 2000+  85000( = 3000 – 2000( + ) 1000- 3000+ )  85000=             

 حساب تكلفة رأس المال  

 ن( 1)                   20300=  0.58 × 35000معدل العائد المطلوب =   ×تكلفة رأسالمال = إجمالي رأس المال 

 EVAحساب القيمة الاقتصادية المضافة 



 تكلفة رأس المال   –القيمة الاقتصادية المضافة = الربح التشغيلي بعد الضريبة 

                                                                                                                                                                                                       ن( 1)                                                     65700=  20300 –  86000=                                     
         

            % ROA 1.4معدّل العائد على الأصول  

       % ROE 3معدّل العائد على حقوق الملكية  

 NOPAT 86000الربح التشغيلي بعد الضّريبة  

    Cost of Equity  20300 تكلفة رأس المال

     65700 التعليق على النتيجة  مع  EVA القيمة الاقتصادية المضافة 

 على الإجابة الصحيحة  دائرةضع و        ن 5الجزء الثالث: 

 يتم ترتيب التزامات البنك التجاري اتجاه المساهمين أو اتجاه الغير حسب:  -6

 تاريخ الاستحقاق  -ح

 درجة السيولة -خ

 أ+ب -د 

 كل ما سبق صحيح  -ذ 

 كل ما سبق خاطئ   -ر

 يتم ترتيب عناصر استخدامات البنك التجاري حسب:  -7

 الاستحقاق تاريخ  -خ

 درجة السيولة  -د 

 الربحية   -ذ 

 ب+ت -ر 

 كل ما سبق صحيح  -ز

 كل ما سبق خاطئ  -س

عتبر عناصر خارج الميزانية بالنسبة للبنك التجاري : -8
ُ
 ت

 الفرق بين مصروفات و إيرادات البنك خلال سنة   -د 

 الفرق بين مصروفات و إيرادات البنك خلال فترة تقل عن سنة -ذ 

 خ معين في المستقبل تعهدات من البنك للآخرين بالدفع في تاري  -ر

 تعهدات من الآخرين للبنك بالدفع في تاريخ معين في المستقبل  -ز

 ت+ث -س 

 كل ما سبق صحيح   -ش

 كل ما سبق خاطئ  -ص 

 يهتم التحليل الأفقي بما يلي :  -9

 الأهمية النسبية لكل اصل إلى إجمالي الأصول   -ح

 الأهمية النسبية لكل عنصر من الخصوم إلى إجمالي الخصوم  -خ

 أ+ب -د 

 صحيح كل ما سبق  -ذ 

 كل ما سبق خاطئ  -ر 

 فهذا يعني: 2.05إذا كان ناتج تقسيم صافي الربح بعد الضريبة على إجمالي الأصول يساوي  -10

حقق ربحا يُقدر بـــ  -ح   2.05كل وحدة نقدية من موارد البنك تُ

حقق ربحا يُقدر بــ كل وحدة  -خ
ُ
   2.05مُستثمرة في أصول البنك ت

 أ+ب -د 

 كل ماسبق صحيح  -ذ 

 د الحق لفيلفبد. ع                                                                                                                                                                      طئكل ما سبق خا -ر

 


